

200名困难大学生24小时被“抢”光

慈善“彩虹助学”受热捧，当年受助的赵女士这次前来认助

暖新闻

记者 吴向正 通讯员 高鹏

昨天上午10点不到，市慈善总会“彩虹助学”最后一名困难学子被成功结对，这标志着第十九次“彩虹助学”认助环节圆满结束，此时离活动开始刚刚过去24小时。

前天上午，市慈善总会公布了由在甬高校推荐的200名困难

大学生名单，得到了全市广大爱心人士的关注。从早到晚，市慈善总会办公室里人来人往，电话铃声接连不断，爱心人士纷纷前来认助。

让人印象最深刻的是一对“母女”，她们分别结对了两名学子。经过了解得知，“女儿”赵女士曾经是“彩虹助学”的受益学生，而帮助她的正是和她一起前来的“母亲”陈阿姨。如今，赵女士已结婚生子，生活也越来越好。

“陈阿姨就像我的母亲，她除了资助我学费，还经常陪伴

我、鼓励我。我结婚时她还给我准备了嫁妆。”赵女士眼里含着泪表示，陈阿姨的钱她可以还上，可这份情谊她永远也还不完。所以，当天赵女士特地和陈阿姨一起来结对对学生，要把这份爱传递下去。

还有一位何阿姨，60来岁。她话语朴实却十分感人：“我一个月就2000元左右退休金，所以只能结对一个孩子了，这没问题吧？”说完，她从袋里掏出了整整一叠钱，“小时候家里穷读不起书，现在不能让孩子们读不起书啊。”在场工作人员被感动

了，过了好一会儿才想起伸手接过这笔钱。

据了解，“彩虹助学”项目启动于2005年，截至去年底，已累计举办了18次，共发放救助金1100多万元，受益学子3000多名。在今天的活动中，老面孔比较多，大家熟知的“助学爷爷”黄斌特地通过电话结对了3名困难学子，郑周存结对了5名。还有刁女士，一口气结对了10名学子，成为今年结对最多的爱心人士。安和达菜篮子配送有限公司、唐塑日用品制造有限公司各结对了3名。

宁波护士收到来自千里之外的一束鲜花

记者 陈敏 通讯员 郑瑜

昨天是国际护士节，一大早，鄞州人民医院医共体总院肾内科护士唐碧波收到了重庆患者盛波快递来的鲜花。

“早上我正好在忙着给病人输液，接到花店打到我们护士站

的电话，说我有束鲜花到了，叫我出去拿一下。我当时就懵了，这是谁送给我的花？”唐碧波说，拿到那束鲜花时，发现里面还有一张贺卡，上面写着：“唐护士，感谢您一直以来对我的照顾和帮助，今天是白衣天使的节日——护士节，祝您和家人健康

平安！”看到贺卡下面的署名，唐碧波才知道这束花原来是她的一名患者盛波从重庆快递来的。

盛波今年40岁，因患有尿毒症，之前常年在鄞州人民医院医共体总院做腹膜透析治疗，去年回老家重庆做了亲属活体肾移植，这才停止了腹膜透析治疗。“他来我们科

室做腹膜透析治疗，我是他的责任护士，真的没想到他回老家之后还能想到我们，在护士节这天收到他寄来的鲜花，我真的很感动。”唐碧波激动地说，能得到患者的肯定，就是护士节收到的最好礼物，以后她会再接再厉，不断提升护理水平，为患者提供更好的服务。

余姚419岁狮子潭摩崖石刻有望修复



▲宁波文化遗产保护网上的2012年石刻图片。

◀石刻现状图。(邱韵 摄)

新闻追踪

本报讯(记者邱韵)余姚市大隐镇狮子潭东崖上的419岁摩崖石刻被风化严重后，引发网上关注。前天，记者从余姚市文化广电新闻出版局了解到，经专家评估，石刻总体保存状况尚可，因此，会采取措施增强视觉效果，其不知所踪的标志牌也将重新设立。

该局特邀浙江科技学院相关专家与浙江省文物考古研究所专家对现场进行了勘察，经过对比评估，狮子潭东崖上雕刻的“显赫”两字左下角缺失情形在2008年文物普查时就已经存在，其余部分风化程度与当年相比并不明显。其落款2008年就已漫漶不清。

为何何石刻的实际状况与宁波文化遗产保护网公布的照片反差如此之大？对此，余姚市文化广电新闻出版局工作人员解释，当年普查时，为清晰拍摄字体，让市民看清，曾用黄泥对题刻进行了描绘，且补写了左下角缺失部分。

根据专家意见，下一步，将采用科学的办法对题刻进行重新描绘，加强其视觉效果，尽最大努力延缓其损害趋势。相关工作人员还呼吁前来参观的市民爱护文物，让历史遗迹更长久地展示给后人。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

我市首支校园急救护卫队成立

本报讯(记者崔小明)昨天，一支由27名高中生组成的急救护卫队在鄞州高级中学成立，这是我市首支经过专业急救培训的校园急救护卫队。

据了解，为了应对可能出现在校园的意外伤害事故，鄞州高级中学决定在每个班中抽一名学生组成一支30人左右的校园急救护卫队。前两天，他们专程邀请专业从事急救培训的拓拓公司分批为这27名急救队员进行急救知识和技能培训。“如果有同学流鼻血了怎么办？”“烧烫伤了如何处理？”“你会进行心肺复苏吗？”拓拓公司的急救专家对同学们进行了常见外伤、内科急症处理及成人心肺复苏技术培训和AED自动体外除颤器的使用培训等。

经过半天的学习和实践操作，27人全部获得由学校和中体拓联合颁发的技能证书。据悉，鄞州高级中学还将组织老师学习急救技能。

右图：专家在对同学们进行急救技能培训。



消费者网购遭遇“幽灵”网店

市场监管部门提醒消费者网购切忌私下付款

说说身边事
给你提个醒

本报讯(记者王岚 通讯员谢沛玲)在网络购物已经十分普遍的当下，你有可能碰到网店被盗、自己在跟假客服聊天的情况。昨天，余姚市市场监管局就最近接到的两起消费者投诉发出提醒：如果在网店看上货物下单，一定不要离开平台支付。

消费者李女士投诉称，她在某

网络平台购买了一台价值2750元的展示柜，等待多日后仍未收到快递，联系商家也无回应。该网店为余姚市泗门镇的宁波某日用品有限公司所开设，因此李女士向余姚市市场监管局泗门分局投诉。无独有偶，没过几天，该分局再次接到此类投诉，投诉人王先生也在该公司的网店上购买了一台家用空调，支付了1100元货款，同样迟迟没有收到货。相同的情况是，两人都没有通过平台支付。

两起同样的消费投诉引起了执法人员警觉，他们立即前往被诉

方宁波某日用品有限公司调查。经查，该网店确系该公司开设，主要销售家用电器，但由于经营不善，从今年2月开始，该店铺便已停止销售，公司工作人员也一直未去打理。

在得知消费者碰到的问题后，该公司负责人马上登录网店，发现店铺账号已被人更换密码，无法登录，经向交易平台反映，确认店铺已经被他人盗取。

显然，偷来的店铺无法完成正常支付。执法人员经过进一步调查发现，这两名消费者被假客服以优惠为由，将货款打到了一个私人的

银行账户上，不法分子收款后便“人间蒸发”、音讯全无了。

宁波某日用品有限公司找回账号密码后，已将店铺的全部商品下架并关闭网店。同时在执法人员的建议下，公司以及两名消费者分别向当地公安机关报了案，目前案件仍在进一步侦查中。

市场监管部门提醒消费者，网络购物需谨慎，除了确认商品型号、商品质量、优惠条件等事项外，还应切记通过交易平台提供的统一方式付款，千万不能将钱款打到个人账户上。

“云上”平台为安全教育补盲

第13个防灾减灾日，我市凝聚数字新力量

本报讯(记者张凯凯 通讯员吕丹丹 沈伯)“在数字信息化飞速发展的今天，运用数字化的思维、理念为防灾减灾的平台、载体扩容，尽最大效能使群众掌握基本灾情常识、自救互救技能，显得尤为紧迫和重要。”昨天是我国第13个防灾减灾日，位于宁波科学探索中心的2021年防灾减灾宣传周活动现场，市应急管理局相关负责人陈雄告诉记者。

昨天正式启动的宁波市公共安全宣传教育基地数字化虚拟互动平台，正是“数字赋能安全教育”的缩影——只需扫一扫二维码，或登录雨派客户端“学习强安”平台，市民就可以“云上”参观“数字展馆”。其中公交车、防雷电、应急救援、急救包和心肺复苏等6个线下基地的“明星展项”更是搭载了互动体验功能，让“云观展”也能获得身临其境的体验。

记者在市公共安全宣传教育基地看到，数字化的“武装”，让线下展区拥有了更多互动感和科技感。体感互动、VR技术的广泛使

用，让观展者拥有了沉浸式的学习和游览体验。戴上VR眼镜，你可以身临其境地体验粉尘爆炸的现场，也能从第一视角看到建筑工地脚手架作业、动火作业、高处吊篮作业时违规操作的各项后果。

“这样的观展体验很新奇。比起印象里枯燥的文字科普，这里的各种互动展项更有趣，也更有深度，让科普学习不再是简简单单地走马观花。”市民小吴表示。

宁波科学探索中心管理有限公司总经理程嘉告诉记者，目前，宁波市公共安全宣传教育基地中展项的互动体验比例走在了全国前列，未来，“云上”平台将实现全场馆展项的虚拟互动体验。



“云观展”二维码

“职高生考上博士”意义在于打破偏见

黄慧

据昨天《宁波日报》报道，鄞州职业高级中学2013届毕业生杨圆圆已被同济大学环境科学与工程专业录取为学术型博士。2010年，中考分数差普高2分，杨圆圆进入鄞州职高学习。三年过去，自强的她成功进入浙江经济职业技术学院学习，随后通过专升本考试进入绍兴文理学院学习，后来又考研至上海应用技术大学。

在许多人的印象中，没有考上普通高中的“学渣”即使接受职业教育，也难以拥有“人生出彩”的机会。对职高生缺乏信心，根源在于部分人对职业教育缺乏深层次的价值认同，他们将职高生视为在教育竞争中被淘汰的无能者与失败

者，认为职高生的人生注定会黯淡无光，注定会陷入出路单一化、人生定型化的宿命之中。

“职高生考上博士”的逆袭，生动鲜活地说明教育并非短跑，而是一场马拉松。有些人即使在某一阶段“输在了起跑线”上，只要理想之火不灭、赤子之心不失、奋斗之志不移，也同样可以迎头赶上、后来居上。从职高生、大专生、本科生再到硕士、博士，教育逆袭的上演，既离不开个体的“青云之志”，也离不开高校开放、包容以及教育评价的科学化、多元化。

“职高生考上博士”，犹如一面镜子，提醒和启示人们：职高生同样“未来可期”。一些人存在对职高生的偏见，这种陈旧、落后的观念，需要重塑与更新。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)



社员采摘的宁海白枇杷。

宁海白枇杷即将大批上市 每公斤80元左右

本报讯(记者孙吉晶 通讯员徐铭铎 张春涛)这几天，在宁海一市镇红香园水果专业合作社枇杷基地，随处可见忙碌的工人采摘枇杷、打包装箱。合作社负责人叶卫勇说，白枇杷已经成熟，甜度符合要求，大批量采摘还需一个星期。

据悉，今年宁海白枇杷的甜度和饱满度比往年更好，目前市场价每公斤80元左右。

“我们提早半个月就在天猫、淘宝以及社交电商平台发布预售信息，目前预售就有近千单。”当地

农创客陈仲表示，最近，他跑了一市镇十余家枇杷基地，签下了供货协议，为即将到来的销售旺季做好货物保障准备。这两天，来自市内外外的微商、自媒体达人纷纷来到一市镇打卡，拍摄枇杷生长、采摘、包装等过程，来吸引吃货。

据了解，宁海白枇杷是一市镇于20世纪80年代通过实生选育出的优质白沙枇杷新品种，具有果大、含糖高、酸甜适口、风味浓郁等优点，获得“中华名果”荣誉称号，被农业农村部列入国家地理标志保护工程。